

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беспехотных Любови Александровны на тему «Приоритетные направления повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Дальнейшее развитие сельского хозяйства России требует повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий, так как это повысит конкурентоспособность функционирования и обеспечить импортозамещение и продовольственную безопасность страны. Функционирования сельскохозяйственных предприятий находится под влиянием комплекса негативных тенденций различного уровня, среди которых следует отметить: нестабильность геополитической обстановки, отток населения из сельской местности, технико-технологическое отставание, разрыв науки и производства, усиление диспаритета цен и др. В таких условиях развитие теории эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий и разработка практических рекомендаций по ее повышению представляет большой научно-практический интерес.

Судя по автореферату автор предлагает рассматривать эффективность функционирования с системно-рыночного подхода, что позволит рассмотреть структуру и разработать механизм ее формирования. На основе предложенной механизма формирования эффективности повышения функционирования предприятий автор усовершенствовал методику оценки, отличительной особенностью которой является наглядность полученных результатов.

Автором проведен детальный мониторинг текущего состояния сельского хозяйства Воронежской области, по результатам которого автору удалось выявить как положительные так и негативные тенденции перспективного развития отрасли. На основе мониторинга разработаны концептуальные положения повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий, которые отличаются комплексностью и многогранностью.

Используя результаты интегральной оценки эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий, с применением методов экономико-математического моделирования автору удалось определить оптимальные параметры развития предприятий разного уровня эффективности. Особенностью полученных результатов моделирования является их вариативность в зависимости от изменения условий функционирования.

Научную ценность и практическую значимость имеет интегральной оценки эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий.

В качестве замечания следует отметить тот факт, что в сценарном прогнозировании развития сельскохозяйственных предприятий недостаточно внимания уделено изменениям рыночной составляющей интегральной оценки эффективности функционирования.

Тем не менее, это не снижает значимость проведенного исследования и не искажает ключевые теоретические и практические результаты диссертации.

Диссертация Беспехотных Л.А. на тему: «Приоритетные направления повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство.

Заведующий кафедрой
«Экономика, менеджмент и маркетинг»
Липецкий филиал
ФГБОУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»
к.э.н.

Т.В. Корякина

398050 г. Липецк,
ул. Интернациональная д.12Б
e-mail: TVKoryakina@fa.ru

*Подпись Корякиной Т.В. удостоверяю
Тубвиной специалист
Назарьева А.Ю.*

